

县残联深入绛县妇幼保健计划生育服务中心调研指导 0~6 岁儿童残疾筛查工作

本报讯 7月12日,县残联理事长郭玉冰一行深入县妇幼保健计划生育服务中心对0~6岁儿童残疾筛查工作进行调研指导。

在县妇幼保健计划生育服务中心儿童保健门诊,医务人员正在热情接待前来复筛的儿童及家长。县残联理事长郭玉冰耐心细致的询问每位残疾儿童的康复治疗效果和家庭生活情况,并鼓励家长和孩子共同努力,让孩子通过康复训练掌握基本的生活技能,逐渐融入社会,同时向他们讲解了相关政策及服务流程等具体内容。

调研组参观了中心的儿童保健科、儿童门诊及心理沙盘门诊。县残联理事长郭玉冰对中心的工作给予了充分肯定,并指出,要认真做好筛查工作的宣传发动和健康教育工作,提高儿童家长的康复意识,更要严守工作纪律,尊重筛

查儿童的家庭隐私,不得向任何人泄露残疾儿童的个人及家庭的相关信息;充分利用儿童心理门诊,针对每位儿童的生理、心理特点和残疾类型,制定系统的康复方案,为全县0~6岁残疾儿童提供健康保障。

据悉,民生实事0~6岁儿童残疾筛查由各乡镇卫生院和社区卫生服务中心进行初筛,及时将疑似残疾的儿童信息上报到县妇幼保健计划生育服务中心,由县妇幼保健计划生育服务中心进行复筛,并为疑似残疾儿童提供适宜的干预、随访服务。市妇幼保健院对复筛阳性的患者进行诊断并免费跟踪治疗。截止目前,经各乡镇卫生院和社区卫生服务中心初筛后,发现13名疑似残疾儿童,疑似儿童均已到县妇幼保健计划生育服务中心进行了复筛。



县卫计局对南樊镇“2017年全国生育状况抽样调查工作”进行督导

本报讯 7月17日,在县卫生计生局的统一安排下,县卫生计生局考核股到南樊镇对2017年全国生育状况抽样调查工作进行督导。督导过程中,考核股股长郭洁询问了南樊镇抽样调查工作进度,同时鼓励两名调查员以高度的责任心,按时、高效、高质量完成抽样调查工作。并一同与调查员分两组对西堡村和郑柴村随机抽取的部分育龄妇女进行了入户问卷调查。

此次抽样调查是国家卫计委在全国范围内统一时间节点,不同地点同时开展的调查活动。接到全国生育状况抽样调查通知后,县卫计局立即成立了调查工作领导小组,召开了会议并做了安排部署,同时计生办根据摸底情况,及时制作调查对象花名册,做好调查对象的定位及花名册上传工作。目前,南樊镇已完成第三阶段抽样工作,进入入户调查阶段。



绛县卫校举办冠脉微循环障碍工作培训

本报讯 为了进一步推动绛县心血管病学专业的发展,提高绛县冠脉微循环障碍医疗救治工作,构建绛县应对冠脉微循环障碍医疗救治和应急处理机制,让广大临床心血管专科医生在心血管病防治、诊疗方面提高临床水平,保证全县人民的身体健康和经济社会的稳定。7月14日,绛县卫校根据卫计局安排,在县人民医院多功能报告厅召开了冠脉微循环障碍工作培训会。会议由卫校校长任勇良主持。

此次培训邀请山西医科大学第一临床医学院心内科、主任医师于翠荣,运城市中心医院心内一科主任、李

淑琴主任医师和绛县人民医院心内科主任高郑霞授课。通过此次培训,要准确掌握冠脉微循环障碍的临床类型、发病机制、药物治疗选择,提升了医务人员对冠脉微循环障碍早期识别、诊断与治疗的能力。

县卫计局副局长贾俊红在培训会上强调:一、要转变观念,坚持学习。医务人员提高冠脉微循环障碍诊疗水平,要坚持学习。作为一名医务人员,坚持学习是不断满足自身需要、充实原有知识结构,获取有价值的信息,更好地为患者服务的法宝。天气逐渐转凉时,心脑血管疾病发生逐渐增多。研究表明,心脑血管疾病是造成我国城乡

居民的首位死因,未来10年,中国心脑血管疾病患病率将持续增长。所以说医务人员要认真审视冠心病的发病因素,能进一步优化缺血性心脏病患者治疗策略,降低死亡率。二、要学以致用,加大宣传。要充分利用健康教育处方、宣传栏、影像播放器材、主题日宣传活动、健康教育讲座等方式方法,加大宣传力度,扩大宣传面,增进全民对冠脉微循环障碍知识的知晓率。增强全民自我保健意识,达到“预防为主”的目的。医务人员在临床实践中应充分考虑到冠脉微循环障碍对冠脉血供、心肌代谢的影响,积极干预,改善患者生活质量和预后。

房前屋后的中草药

牵牛子

- 【学名】牵牛子
- 【别名(地方名)]黑丑、白丑、二丑、喇叭花、姜姜籽、牵牛、朝颜花
- 【科属】旋花科 牵牛属
- 【主要生境分布】生于山野灌丛中、村边、田间、路旁;药用多为栽培
- 【采收加工】秋末果实成熟、果壳未开裂时采割植株,晒干,打下种子,除去杂质。
- 【性味功能】性寒,味苦;有毒。归肺经、肾经、大肠经。有泻水通便,消痰涤饮,杀虫攻积之功能。
- 【临床应用】用于水肿胀满,二便不通,痰饮积聚,气逆喘咳,虫积腹痛,蛔虫、绦虫病。
- 【用法用量】3~6g。水煎服。研末吞服,每次0.5~1克,每日2~3次。



民生工程

绛县0~6岁儿童残疾免费筛查工作正在进行!!包括视力残疾、听力残疾、智力残疾、肢体残疾、孤独症(自闭症)带上户口本到本乡镇卫生院做初筛,需要进一步检查的,请带上转接单到县妇幼保健院三楼儿保科做复筛,联系电话:6528120,为了孩子的将来,请相互转告!!!